

太仓日报

2021年4月
星期二

6

农历辛丑年二月廿五 今日8版 总第7034期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天多云到阴。偏东风3-4级。晨晨最低气温:10~11℃,今天最高气温:19℃。

登创环境工程公司

电话:53584019


南京银行 苏州分行
 BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

理财管理计划5号
5.08%
中低风险 364天 1元起售

成立以来参考年化收益率

参考时间:2020年10月23日-2021年3月19日 每周五确认并开始运作,持有满364天后自动赎回(如遇节假日调整并公告),理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。

理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准

详询南京银行各网点及33068689、33068669 地址:太仓市万和路11号(万达广场西侧)

今日导读
**党史学习教育
走“新”又走心**

>>> 02版

全市季度工作会议召开

增强争第一创唯一的信心决心

会议强调,必须要有“想为”的干事冲劲;必须要有“勤为”的干事热情;必须要有“善为”的干事能力

本报讯(记者 周琦)4月3日,全市季度工作会议召开,会议分析总结了今年以来我市经济社会发展情况,研究部署二季度和今后一个时期重点工作。

受苏州市副市长、太仓市委书记沈宽委托,市委副书记、市长汪香元主持会议并作讲话。市委副书记胡卫江,市人大常委会主任钱文辉,市政协主席赵建初等市四套班子领导出席会议。

会议听取了全市一季度主要经济指标情况、重点项目推进情况、数字经济发展情况、国土空间全域整治工作及各镇(区、街道)一季度经济社会发展工作情况。

今年1-2月,我市大部分经济指标实现两位数增长,全市经济社会发展平稳向好。实现一般公共预算收入36.66亿元,同比增长17.5%;全社会固定资产投资52.56亿元,同比增长31.3%;规上工业

产值391.37亿元,同比增长64.4%;工业用电量11.78亿千瓦时,同比增长79.2%;社会消费品零售总额80.81亿元,同比增长47.8%;实际使用外资1.94亿美元,同比增长18.1%;进出口总额24.23亿美元,同比增长40.5%。

会上,汪香元分析了我市发展面临的形势后指出,虽然我市主要经济指标取得了“开门红”,但是全市各级各部门还是要积极对标对表,营造争先进位的氛围,形成你追我赶的态势,进而紧盯目标、迎头赶上、奋力超越。

汪香元指出,机遇与挑战摆在面前,全市各级各部门必须提高站位、放大格局,全面增强“争第一、创唯一”的信心决心。面对新形势新要求,必须跳出太仓看太仓,与周边地区比一比,向先进地区学一学,目视前方、眼带余光,始终把“两个高于”作为衡量工作水准的那杆秤,把“三大法宝”的地方作为

赶超跨越的风向标。各级各部门还要全力做好对上争取工作,要更加主动对上争取,争取上级更多资源、政策和项目落地太仓。

汪香元强调,使命与要求放在心上,全市各级各部门必须自我加压、主动作为,全面增强“比学赶超、舍我其谁”的实绩实效。对标上级部署,必须要有“想为”的干事冲劲,从国家层面看,要切实提升站位格局,把太仓的发展置于国家战略背景下去考量;从江苏层面看,要全力做好科技创新、对德合作等省里高度关注的工作;从苏州层面看,对于苏州高位推进的工作,必须高度重视,提前谋划,一件件落实到位。

对标太仓实际,体现要有“勤为”的干事热情,体现“啃骨头”的韧劲,体现“马上办”的作风,体现“钉钉子”的精神。对标勇创唯一,必须要有“善为”的干事能力,要有翻篇归零的魄力,要有善谋良策的能力,要有追赶超越的

定力。

汪香元指出,责任与担当扛在肩上,全市各级各部门必须不忘初心、砥砺前行,全面增强“尽职尽责、尽心尽力”的行动自觉。要举全局之力打好城市发展之仗,统筹当前和长远,统筹局部和整体,统筹发展和安全。要以为民之心办好惠民利民之事,办好民生实事,提升教育质量,完善医疗供给,优化养老服务,促进灵活就业,抓好疫情防控疫苗接种。要用奋进之姿树好担当实干之风,做到“干”字当头抓落实、“能”字为重管队伍、“严”字为本提作风。

汪香元强调,第二季度已经到来,接续奋斗时不我待。全市上下要以只争朝夕、负重前行的态度,不待扬鞭自奋蹄、撸起袖子加油干,奋力谱写高质量发展“两地两城”新篇章,以优异成绩庆祝建党100周年!

敢于争第一 勇于创唯一

□本报评论员

一季度刚刚过去,全市季度工作会议在清明小长假首日召开,迅速总结分析前一阶段发展情况,谋划部署向后工作,号召全市上下,以翻篇归零的魄力,争第一、创唯一。

回望是为了更好地前行。一季度,全市主要经济指标实现良好增幅,首季发展取得“开门红”。成绩应该肯定,但形势更要看清,跳出太仓看太仓,更能明晰不足,明确需要努力的方向。在苏州各县市区里,太仓高质量发展成效并不明显,创特色、谋优势的领域不多不强,对比苏中、苏北的一些快速发展的区县,我们原有的一些优势正在缩小。奋进“十四五”,是新的起点,也是新的赛道,要求我们进一步解放思想,摒弃路径依赖、摆

脱惯性思维、把握发展规律,以更

高的站位、更宽的眼界、更大的格局,提升发展质效和质态。谋发展,谋发展的格局站位要更高。当前,多重国家战略机遇叠加,高铁、高校、高端资源要素正在集聚,太仓迎来了前所未有的历史机遇。把握机遇乘势而上,就要摆脱小富即安、小胜即满的心态,跳出“普通县级市思维”,把太仓的发展置于国家战略背景下去考量和谋划。近年来,市委、市政府明确了“两个高于”的工作要求,提出了建设苏州对接上海重要枢纽门户城市的新目标,也勾勒了太仓发展能级提升的具体路径。舞台广阔,使命催人。我们一定要增强“争第一、创唯一”信心决心,扬鞭奋蹄、砥砺前行。要抓好重点工作,高标

准建设姜江新城,加快港口集疏运体系建设,推动沪太同港化,提升对德产业合作能级,做大做强航空产业,加快智能化改造和数字化转型,推动文旅产业发展等,将太仓拥有的机遇优势、区位优势、政策优势充分转化为发展的动能。

抓落实的担当意识要更强。所有的美好愿景,都要在一件件具体的落实中实现。面对新形势新要求,常规办法、常规力度往往收效甚微。推动新发展,务必破除“求稳怕乱”的心态,更不能有“守摊子”的思想。比如,各地都在优化营商环境,太仓如何脱颖而出,成为一方投资高地?面对日趋紧张的发展空间,怎样高效推进国土空间全域整治,盘活低效用地,更好集聚高端要素?要解决这些问

题,就要打破束缚思想的桎梏,扫除阻碍发展的藩篱,通过创造性、引领性的做法疏通发展“堵点”。全市上下,特别是领导干部要敢于担当,带头啃“硬骨头”、勇闯“深水区”;要主动作为、主动出击、积极对上争取;要按照会议指出的“想为”“勤为”“善为”要求,提高工作含金量,加快推动太仓与上海、苏州、长三角区域同频共振,彰显独特优势、巨大潜力和丰硕发展成果。

山高人为峰,奋斗无止境。当前,太仓正处于大有可为的发展机遇期,我们必须踏准节拍,争朝夕、共韶华、勤奋斗,奋力谱写高质量发展“两地两城”新篇章,为太仓推进更高质量发展赢得主动、赢得未来。

市财政安排专项资金 2.2亿元保护生态环境

本报讯(记者 李孝忠)日前,记者从市财政局获悉,2021年市财政安排专项资金2.2亿元,用于环境监测与治理、生态补偿、林业资源管护等领域,全方位、多层次提升我市生态环境保护能力与治理水平。

市财政局联合生态环境部门出台《太仓市太湖流域水环境综合治理专项资金管理办法实施细则(试行)》等多项管理办法,完善生态环境政策体系,盘活存量资金,提高资金使用效率,并对资金的使用进行规范与监管。推进生

态环境领域市级财政与区镇财政事权与支出责任划分,强化区镇政府主体责任与资金管理责任,建立权责明确的财政体系,为生态环境高质量建设提供制度保障。

按照“谁受益、谁付费,谁污染、谁付费”的总体要求,市财政局落实区镇间“区域环境补偿”结算模式,推动建立区域生态环境保护长效机制。

3月1日,长江保护法开始实施。市财政局严格执行这一法律,正实施更多举措,保护长江。

以“零容忍”的态度重拳出击 “百日行动”整治涉车类违法行为

本报讯(记者 张瑜)为创造安全稳定的道路交通环境,我市交警部门计划自3月底起至6月底,利用100天时间,在全市范围组织开展涉车类违法专项整治“百日行动”,坚决贯彻落实道路交通管理工作要点,进一步依法严厉打击危害公共安全的涉车类违法犯罪行为。

“百日整治”将充分发挥交警部门在预防和打击涉车类违法犯罪中的职能作用,坚持以“零容忍”的态度重拳出击,突出重点区域、重点车辆、重点违法三个整治重点,坚持“目标、问题、结果”三重导向,重点打击八类违法行为,

净化全市道路交通环境。如重点加强对渣土车偷倒建筑垃圾案件的查处和打击力度,尤其是跨境偷倒的“黑渣土车”,会同城管、环保、交通等部门重点打击,同时深挖其背后有组织的团伙性犯罪线索,将查处情况及时通报违法车所属企业,以及属地公安、城管、应急等源头监管部门。

交警部门将通过开展集中整治,举全警之力、集全警之智,以交警牵头,多警种协作,探索形成“追根溯源式打击、标本兼治式预防”涉车类违法犯罪的全新工作机制,打造太仓文明、畅通、有序的道路交通大环境。

儿童抗逆力培养计划 被评为“林护杰出社会工作奖”

本报讯(记者 王硕)日前,太仓市瑞翼青少年社会工作发展中心“瑞翼飞扬,正向成长”学校社会工作发展项目获评第九届林护杰出社会工作服务项目奖。

“林护杰出社会工作奖”由香港林护基金会设立,香港理工大学和北京大学联合举办,旨在奖励中国大陆地区在社会工作教育、社会工作服务管理和实务工作领域做出卓越贡献的学者、学生和服务项目,以提升社会工作的专业化水平。自2012年设立以来,“林护杰出社会工作奖”获

得了业内广泛肯定和好评。

“瑞翼飞扬,正向成长”学校社会工作发展项目是由太仓市瑞翼青少年社会工作发展中心与科教新城实验小学合作的儿童抗逆力培养计划。项目通过素质锻造、成长训练、沙龙、热线等形式,帮助小学生认识并培养抗逆力的三大元素:效能感、归属感和乐观感,促进学生健康成长。同时,帮助学生将抗逆能力运用于学习和生活中,更有效地面对生活的挑战,成为人生的不倒翁。

消除安全隐患 全力疏堵保畅 守护清明节道路交通安全

本报讯(记者 张瑜)清明节小长假,扫墓祭祀、踏青的人流和车流增多,市公安局交警大队结合辖区道路交通实际,及时动员部署、精心谋划,各区镇交警中队因地制宜、多措并举,扎实开展清明节道路交通安全管理工作。

浏河镇与上海地区地缘相近,清明期间,不少上海居民来此祭奠先人。自3月29日开始,浏河镇内人流、车流大幅上升。据交警浏河中队负责人介绍,自3月28日起,全中队24小时轮班上岗,在墓区以及人流集中的浏河古镇、滨江湿地公园等地加大巡逻力度,在高峰期及时疏散车流,保障道路通畅。同时,交警浏河中队还配合上海交警,分流入沪的大型车辆,避免入沪沿线发生交通堵塞。

针对清明期间的交通压力,交警城厢中队、高新区中队等组织警力对辖区重点道路的通行条件进行拉网式排查,对通往辖区内墓园的道路设立警示、引导标志,并增派警力进行监控、疏导,确保辖区道路交通安全、畅通、有序。同时,对金仓湖、天镜湖等地踏青人流,交警部门也加派警力。此外,针对清明期间民间聚会增多,交警部门加大了酒驾夜查力度。

据交警大队工作人员介绍,清明节前,交警大队加大涉车类违法犯罪整治力度,为清明交通安全管理工作打好提前量,最大限度地消除交通事故隐患。清明长假期间,交警大队全员上岗,为广大群众营造了畅通、安全的交通环境。


清明节 游人如织

清明小长假期间,我市沙溪古镇、金仓湖等地游人如织,市民游客乐享春光美。 记者 计海新 摄